Технологическая карта учебного занятия педагога дополнительного образования

	ФИО педагога
	Бернаучис Маргарита Александровна
	Направление 
	Художественное

	Наименование программы
	«Студия изобразительного творчества»
	Год обучения
	1

	Тема
	Техника «Соленая гуашь»
	Место занятия в изучаемой теме
	раздел 2 «Как говорит искусство»

	Цель
	Создание композиции в технике «соленая гуашь» на ватмане формата А4 на основе заранее приготовленных эскизов.
	Задачи


	Образовательные:

- развить умение планировать композицию и соблюдать пропорции в объемном рисунке;  

- познакомить с свойствами гуаши при соединении с солью;
 - отработать приёмы нанесения гуашевых мазков, смешивания красок для получения нужных оттенков с учетом наличия соли в краске;  

- научить приёмам создания фактуры с помощью соли: дозировка, время воздействия, способы удаления соли после высыхания.  

Развивающие:

- развить умение интерпретировать эскиз при работе с фактурой;

- развить навык анализа фактурной работы;
- развить навык работы с консистенцией и навык ее нанесения;

Воспитательные:

- воспитать аккуратность, ответственность за выполненную работу и за порядок на рабочем месте;  

- воспитать терпение и усидчивость;  

- побудить к эстетическому самовыражению и гордости за собственное творческое достижение.

	Планируемые результаты
	Предметные: 

- уметь организовывать свою творческую деятельность;
- уметь применять технику «солёная гуашь» для создания фактурных эффектов;

Метапредметные:  
-умение планировать последовательность слоёв;

- умение применять на практике знания о взаимодействии краски и соли для получения заранее задуманного эффекта;
Личностные:

- умение экспериментировать с материалами и предлагать оригинальные решения в пределах темы.
	Оборудование и реквизит
	Гуашь (белая, красная, желтая, синяя, черная) соль, ватман формата А4, кисти жесткие щетина разной толщины, палитра, емкость для оды (непроливайка).


	Ход занятия

	№ п/п
	Этап занятия
	Планируемый результат
	Формы деятельности 
	Содержание
	Диагностика достижения планируемого результата

	1. 
	Организационный 
(1мин.)
	Подготовка детей к работе на занятии 
	Подготовка обучающихся к восприятию нового материала.

Проверяет готовность обучающихся к занятию
	- Здравствуйте дети! Я рада всех видеть на нашем занятии и очень хочу начать работу с вами! 
	Наблюдение

	2. 
	Мотивационный

(2 мин.)
	Обеспечить мотивацию. Вызвать интерес к теме урока
	Беседа с обучающимися направленная на мотивацию к учебному процессу. 
	- Все мы любим пробовать что-то новое. Как вы думаете, что есть у вас дома на кухне что-то, что поможет вам создать необычный рисунок с неповторимой фактурой? (Ответы детей) 
-Соль – необычный материал, который поможет сделать вкус ярче, а творчество интересней и именно это мы с вами сегодня узнаем на практическом опыте.
	Наблюдение

	3. 
	Формулирование темы занятия, постановка цели
(2 мин.)
	Вовлеченность в формулирование цели и задачи.
	Сообщение темы,

цели учебного занятия. 


	-Как вы думаете, как соль поможет сделать нашу работу интереснее? (Ответы детей)

- Сегодня на занятии мы научимся делать разные фактуры при помощи гуаши и соли за счет создания разных текстур и экспериментов на палитре и бумаге. 

- Какова же цель нашего занятия? (Ответы детей)  
	Наблюдение

	4. 
	Актуализация знаний

(5 мин)
	Актуализированные знания по прошедшим занятиям. 

	Опрос по предыдущей теме занятия, побуждение обучающихся связать старую и предстоящую тему занятия.
	-Вы уже знаете, как использовать соль в акварельной живописи. Кто помнит этапы работы с солью в этой технике? (Ответы обучающихся)
- Вспомните особенности соли при взаимодействии с солью. Какие свойства есть у соли? (Ответы обучающихся)

- Какие особенности и свойства есть у гуаши как у краски, кто помнит? (Ответы обучающихся)
	Наблюдение

	5. 
	Объяснение нового материала

(5 мин)
	Сформированы знания о технике «соленая гуашь», понятия порядка выполнения работ и способы нанесения. 
	Ознакомление обучающихся с новым материалом. 

Снижение напряжения, повышение вовлеченности за счет демонстрации материала на практическом примере.
	- В отличие от акварели гуашь имеет густую текстуру и много пигмента, частички которого тяжелее чем у пигмента в акварели, поэтому узоры как в «соленой акварели не получатся, поэтому соль в гуаши служит для создания фактурных мазков и объёма. 

-как вы думаете, что нужно сделать, чтобы получить объёмные мазки гуаши при помощи соли? (Ответы обучающихся)

- Мягкая кисть (белка или пони) легко держит гуашь и переносит ее на ватман, но, если в гуаши замешать соль, краска становится гораздо тяжелее и контролировать ее распределение гораздо сложнее, поэтому для данной техники подойдет жесткая кисть (щетина). Она будет работать и как кисть и как шпатель или мастихин. 
	Наблюдение

	6. 
	Контролируемая практика

(10 минут)
	Выполнено 50% практического занятия. Опробованы несколько способов нанесения гуаши с солью. 
	Организация творческого процесса, демонстрация на практике нового матерела,  наблюдение, при необходимости комментарий и помощь при затруднении.
	- Достаньте свои палитры, кисти, краски, стаканчики с водой и подготовленные заранее ватманы с рисунками, перенесенными с эскизов.
- Выполите рисунок фона без соли на ватмане.
- Выложите краску на палитры, замешайте нужный цвет и засыпьте немного соли в краску и тщательно перемешайте. Нанесите первые объемные мазки.

- Чем больше соли вы замешиваете, тем более плотную и объемную фактуру вы можете получить.

-Учитывайте, что при высыхании гуаши с солью краска сильно светлеет.

- Используйте в своей работе больше фактур, чтобы получились интересные результаты.
	Наблюдение


	7. 
	Самостоятельная работа

(10 минут)
	Выполнено практическое задание. Освоена техника «соленая гуашь» до уровня умения для дальнейшей самостоятельной работы. 
	Наблюдение, при необходимости комментарий. Подкрепление положительных реакций детей на творческую деятельность.
	- У вас есть еще 10 минут на доработки вашей работы и нанесения финишных деталей. 
Индивидуальная работа. Выполнение практического задания.
	Наблюдение

	8. 
	Рефлексия и подведение итогов 

(5 мин.).
	Созданная объёмная работа в технике «соленая гуашь»
	Подведение итогов занятия.
	-Разложите свои работы на столах и по очереди кратко расскажите о своей работе. (Ответы обучающихся)

 - Сегодня вы изготовили много разных и неповторимых работ! Какие у вас впечатления? (Ответы обучающихся)

- Посмотрите на работы ваших друзей и расскажите, какие у вас есть комментарии к работам друг друга? (Ответы обучающихся)
	Презентация работы, наблюдение.


Пример работы обучающегося в технике «Соленая гуашь»

[image: image1.jpg]


[image: image2.jpg]



